

I. IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE

Název práce:	Analýza nákladů v podniku
Jméno autora:	Lukáš Franta
Typ práce:	bakalářská
Fakulta/ústav:	Masarykův ústav vyšších studií (MÚVS)
Katedra/ústav:	Institut ekonomických studií
Oponent práce:	Ing. Bc. Ladislav Vaniš
Pracoviště oponenta práce:	Ústav řízení a ekonomiky podniku FS ČVUT v Praze, Praha 2, Karlovo náměstí 13

II. HODNOCENÍ JEDNOTLIVÝCH KRITÉRIÍ

Zadání	průměrně náročné
<i>Hodnocení náročnosti zadání závěrečné práce.</i>	
Autor si vybral nákladovou analýzu v podniku. Z tohoto pohledu se mi jeví zadání jako průměrně náročné.	

Splnění zadání	splněno
<i>Posuďte, zda předložená závěrečná práce splňuje zadání. V komentáři případně uveďte body zadání, které nebyly zcela splněny, nebo zda je práce oproti zadání rozšířena. Nebylo-li zadání zcela splněno, pokuste se posoudit závažnost, dopady a případně i příčiny jednotlivých nedostatků.</i>	
Zadání dle mého pohledu student splnil. V úvodu se zmiňuje o rozdělení nákladů a kalkulačních metodách. O nástrojích nákladové analýzy se nezmiňuje a používá je rovnou v části praktické.	

Zvolený postup řešení	správný
<i>Posuďte, zda student zvolil správný postup nebo metody řešení.</i>	
Obsah bakalářské práce postupně seznamuje s náklady a kalkulacemi v teoretické rovině. Poté analyzuje stávající stav a následně se snaží navrhnout příslušná opatření. Celkově lze tímto považovat postupy v této práci za vhodné.	

Odborná úroveň	C - dobře
<i>Posuďte úroveň odbornosti závěrečné práce, využití znalostí získaných studiem a z odborné literatury, využití podkladů a dat získaných z praxe.</i>	
Autor práce využil znalosti z oblasti studia nákladů a jejich analýzy. Teoretická část obsahuje rozsáhlé partie týkající se definic a členění nákladů. Z tohoto pohledu je zde pouze malá zmínka o nákladech prvotních a druhotných a také o kombinovaných nákladech, jako jsou např. přímé fixní náklady apod. Rovněž preferování pojmu „řízení nákladů“ před pojmem „management nákladů“ je přinejmenším rozporuplné. O analýze nákladů jako takové se teoretická část nezmiňuje. V praktické části by bylo vhodné blíže specifikovat členění výkonové spotřeby. Celkové hodnoty v grafech jsou v pořádku. Návrhová část je poměrně obecná. Měla by obsahovat termíny a určení pravomocí a odpovědností. Je ale zřejmé, že se autor pokusil pojmenovat problémové oblasti.	

Formální a jazyková úroveň, rozsah práce	C - dobře
<i>Posuďte správnost používání formálních zápisů obsažených v práci. Posuďte typografickou a jazykovou stránku.</i>	
Formální a jazyková úprava je na dobré úrovni. Text je srozumitelný a dobře čitelný bez viditelných překlepů. Číslování podkapitol do čtvrté úrovně považuji za limitní. V grafech se překrývají hodnoty. U některých tabulek chybí jednotky.	

Výběr zdrojů, korektnost citací

C - dobře

Vyjádřete se k aktivitě studenta při získávání a využívání studijních materiálů k řešení závěrečné práce. Charakterizujte výběr pramenů. Posuďte, zda student využil všechny relevantní zdroje. Ověřte, zda jsou všechny převzaté prvky řádně odlišeny od vlastních výsledků a úvah, zda nedošlo k porušení citační etiky a zda jsou bibliografické citace úplné a v souladu s citačními zvyklostmi a normami.

Bakalant zjevně získával, tak i využíval veškerých dostupných materiálů, jeho výběr odborných pramenů je ale relativně malý a jsou uvedeny pouze tuzemské prameny. Domnívám se, že nedošlo k porušení citační etiky. Bibliografické citace se mně jeví jako úplné a víceméně v souladu s citačními zvyklostmi a normami.

Další komentáře a hodnocení

Vyjádřete se k úrovni dosažených hlavních výsledků závěrečné práce, např. k úrovni teoretických výsledků, nebo k úrovni a funkčnosti technického nebo programového vytvořeného řešení, publikačním výstupům, experimentální zručnosti apod.

Vložte komentář (nepovinné hodnocení).

III. CELKOVÉ HODNOCENÍ, OTÁZKY K OBHAJOBĚ, NÁVRH KLASIFIKACE

Shrňte aspekty závěrečné práce, které nejvíce ovlivnily Vaše celkové hodnocení. Uvedte případné otázky, které by měl student zodpovědět při obhajobě závěrečné práce před komisí.

Hodnocení práce ovlivnilo celkové zpracování zadané problematiky.

Doplňující otázky:

Co rozumíte pod pojmem „nástroje nákladové analýzy“?

Do jakých metod (absorpčních či neabsorpčních) byste zařadil metodu hodinových nákladových sazeb a proč?

Vysvětlete pojem „příspěvek na úhradu“ – nikoliv, jak se vypočítá.

Určuje se v podniku také výrobní, zásobovací a odbytová režie? Kde lze nalézt náklady těchto režii?

Předloženou závěrečnou práci hodnotím klasifikačním stupněm **C - dobře**.

Datum: 11.5.2022

Podpis: Ladislav Vaniš, v.r.